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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syiltlérben minden garmond sor 30 fill.

POLITIKAI HÍRLAP.
ÉHLERT GYULA.

felelős szerkesztő.
MAJTÉNYI GÉZA.

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre '6 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám éra 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sió alán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

A tizenkettedik órában.
— szept. 25.

Három nap múlva nevezetes 
dátum következik be Magyar- 
ország politikai életében. A liosz- 
szabb időn szünetelő parlament 
összeül, hogy a nemzet javára 
megkezdje munkálkodását.

Ezt az ülésszakot azonban 
nehéz idők előzték meg, a ki­
bontakozás lehetősége ma sin­
csen megállapítva, mutatja, hogy 
a legutóbbi minisztertanács azon 
elhatározással ért véget, hogy 
a kormány haladéktalanul beadja 
lemondását és kéri azonnali fel­
mentését, illetve az uj kormány­
nak az őszi ülésszak megnyitá­
sáig való kinevezését.

Mindez nem jelenthet egye­
bet, minthogy a Wekerle kor­
mány kibontakozási terve nem 
számíthat a király jóváhagyására, 
tehát távozik s átadja helyét az 
uj minisztereknek. Hogy ez az 
állapot mit fog eredményezni, az 
beláthattam

Bécs agyarkodik ellenünk, 
lehetetlen követelései vannak : a 
túlzott hadügyi követelések, az 
annexiós kiadások, már pedig a 
jelenlegi kormány ezekre, min­
den ellenszolgáltatás nélkül nem 
vállalkozható és ha mi itthon a 
helyett, hogy összetartva az osz­
trák tulkövetelések ellen ipar­
kodnánk védekezni, önmagunk 
közt is meghasonlunk, ha a par­
lamenti pártok a megértés po­

litikája helyett a szertehuzást 
kultiválják, akkor kevés biztató 
kilátásaink lehetnek a jövőre 
nézve.

Szomorú kilátással nézünk az 
országgyűlés megnyitása elé, de 
nem reménytelenül, mert a dol­
gok mai állása szerint a kibon­
takozás kérdését csak a mostani 
kormány lesz hivatva megoldani. 
A nemzet ma is illetékes vezé­
reiben bízva várja a fejleménye­
ket, meglévén arról győződve, 
hogy Kossuth, Andrássy és Ap- 
ponyi lesznek azok, akik a zsák­
utcába jutott politikai helyzetből 
megtalálják a kivezető utat.

Az osztrák erőszakoskodása, 
túlzó követelései, Magyarország­
nak válság elé állítására való 
törekvése sem nem uj, sem nem 
ismeretlen fogalmak. Ők készek 
akár Lukácsot, akár Kiment a 
nyakunkra ültetni, akár újabb 
Pabriciusok vezényletével saját 
hadseregünk fegyvereit fordit- 
tatni ellenünk. De az utolsó 
órában aki az ilyen törekvéseket 
az egyenetlenség szitásával elő­
mozdítani hajlandó : az ne vallja 
magát magyar embernek, még 
ha egetverő hangon követeli is 
a bank önállóságát.

Elsőrendű nemzeti érdekünk 
ma a nyugodt és eredményes 
parlamenti munkálkodás lehető­
ségének biztosítása, melynek 
nyomán fakad az uj választási 
törvény, ebből pedig támad az 
a népképviselet, mely hivatva

lesz a függő kérdések felett, a 
nemzeti közvélemény megkérde­
zésével s annak utasításai alap­
ján határozni.

Nagyon nehéz idők előtt ál­
lunk; ismételhetjük, hogy ma 
értékesebb a nemzetre nézve a 
mély megfontoltság, mint bármi­
lyen csalogató és nagyhangú frá­
zisok özöne.

XLARMEGYE ÉS VAROS.

Közdolgok a fórumon.

A város rendkívüli közgyűlése.
— szept. 23.

Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete folyó hó 22-én dél­
után 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott.

A rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozata iránt a képviselőtestület tag­
jai részéről nem nyilvánult meg ál­
talános érdeklődés, mi részben abban 
találta okát, hogy a tárgysorozat — 
bár nagyon terjedelmes volt s har­
mincnégy ügyet ölelt fel — még sem 
tartalmazott olyan fontos kérdéseket, 
melyek az általános érdeklődés fel­
keltését széles körben előidézhették 
volna.

Kisebb, közérdekre kevesebb fon­
tossággal biró ügyek voltak napiren­
den s a közgyűlési termet is az ennek 
nyomában járó élénktelenség, álmos­
ság uralta. Ebbe a hangulatba igazán 
beleveszett Miklóssy István egyik

nagy közérdeklődés keltésére hivatott, 
mély gondolatu indítványa az elzárt 
utcáknak a főútvonallal való össze­
kötéséről. Még szerencse, hogy az 
indítvány újból képviselőtestület elé 
kerül s azzal, mint komoly megvita­
tásra méltóval foglalkozni kell majd : 
mert a felvetett nagy fontosságú 
eszme — útvonal nyitás a törvény­
ház s gymnázium között — igazán 
nem érdemelné meg, hogy ne ké­
pezze egy beható, alapos vita tárgyát.

Az ülésen a Führer Miklós aján­
lata is elintézés alá került a Vörös 
ökör átépítésére vonatkozólag. Mi a 
magunk részéről legelső perctől fogva 
nem tartottuk az ajánlatot olyannak, 
melylyel foglalkozni érdemes. Iga­
zolta ezt az álláspontunkat a pénz­
ügyi bizottság s most már a képvi­
selőtestület határozata is, melyek után 
az egyes oldalokról felfújt Führer 
ajánlat azzá válott, amivé válni kel­
lett : hamuvá és semmivé. Ez az ügye 
sem keltett vitát s a képviselőtestület 
ellenvetés nélkül elfogadta a tanács­
nak a pénzügyi bizottság javaslata 
alapján kialakult határozati javasla- 
latát, mely szerint az ajánlat, mint 
komoly tárgyalásra nem méltó: uta- 
sittassék el.

Kisebb közérdekű kérdés temér­
dek fordult elő, de nagyobb viták 
nélkül, egymás után is születtek a 
határozatok a többnyire adminisztra­
tív kérdésekben s igy történt, hogy a 
rendkívüli közgyűlés bő tárgysora öt 
órára fel lett dolgozva s Kiss Ödön 
h. polgármester „több tárgy lévén* 
az ülést berekeszthette.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Vallomás.

Nem fáj az, hogy az ifjúságom, 
Mely épített ezernyi várat: 
Maholnap elrepül felettem 
S sugára, hogy sötétre bágyad,

Nem fáj az, hogy tavaszkoromnak, 
Ma már fakó emléke van csak,
S mi éltetőn melengetett meg,
A régi nyár már őszbe hamvad,

Nem fáj, hogy meddő álmaimnak, 
A sors valósulást nem adhat 
S hogy tüske sarjad dal nyomába 
S tövise vág a cserfagalynak :

Mert tudom, hogy a dal, mely őrte 
Szivem, melyet riméhe’ láncolt, 
Nem élt meddőn, nem élt hiába 
És nem hiába élt s világolt.

Mindazt, mit véle el nem értem, 
Mindazt, mit érte elvesztettem,
A dal egy szívben visszaadta,
Mely mindenért kárpótol engem.

Lantom nem szerzett bírvirágot, 
Rangot s mint másnak : úri módot, 
Csak egy szivet, mely drága, érző 
S mely ha nálam van : úgy a boldog.

Németh Pál.

Akkor és most.
A .Zemplén* számára irta : S. Lőw Róza.

Szeptemberi hüs alkony borult 
tájra, liazra. Az utolsó gulyakolomp 
is elhangzott és merengő hangulat 
szállott a levegőnek párájában. Künn 
még el-elpiszmogott olyik elkésett 
cselédember, benn már világosságot, 
tüzet gyújtott a házi cseléd.

Az alkonyt teljesen felölelő szo­
bában sugár gyertyaszál imbolygó 
lángjánál kottát forgatnak fehér, puha 
ujjak. Becéző, cirógató mozdulattal. 
Kedves hanghullámok csapnak fel 
könnyed nyomására, ütésére muzsikát 
gyakorló kéznek. Lágyan, melodiku­
sán, harmonikusan. Merengő mesét 
mond, majd szilaj indulatot fejez ki, 
mig végül panaszokban sirja zoko­
gását a nóta, a dal, ez örökös tolmá­
csa hallgatag sziveknek, elnémult 
bánatoknak.

A fehér zongora — hátán a kot­
tákkal — mint egy óriási megrakott

teve bontakozik ki árnyak közül, 
melyek mögött világitóan ragyogó 
képét látom kedves emlékezésnek. 
Szivem mind sebesebben kezdi verni 
az akkordot, hogy: akkor, akkor. 
Pedig most, most ül előttem életem 
álma, szerelme, imádott egyetlene.

Akkor, akkor . . . Sugár, őzjárásu, 
fehér leány várta csuda, forró, fekete 
szemek perzselő tüzével lágybarna 
szempárnak mosolygó köszöntését, 
biztató kényeztetését. E hódoló és 
hóditó tekintetnek utolsó hunyoga- 
tása azt hízelegte oda a csókoló leány- 
szemekbe : Ugye szabad ismét jön­
nöm ? Muszáj. Hisz te is élsz, pe­
zsegsz, szeretsz, nem csak türelmes 
imádód. A szemek ósszelobogó, ösz- 
szesugó titkairól az ajk mit sem tu­
dott. Az szemen szedte gyöngyfüzérbe 
a legszebb beszédtárgyakat garde­
dámnak füle hallatára, szeme lát­
tára ; épületes szórakozást véve össze 
sok színes szavakból, melyekről a 
szív alig tudott. Az ott dobogott rej­
tőkébe hangosan, harmonikusan. És 
szelid lett e kölcsönös szivdobba- 
nástól a hangulat, édes az együttlét. 
Legszebb lett volna — ha véle az 
illem ellen nem vétnénk — nagyot 
hallgatni ... De ott kuksolt az őrünk 
és mi csak nagy ritkán tudtunk sze­

münk végiből, kedvünkre, édesdeden, 
puszilódzva ölelkezni. A vágyunk az 
mindig, akár érkezése, akár távoz- 
takor, mohón találkozott. A valóság­
ban nem jutott egyebünk benső kéz- 
szoritásnál, mely persze hordta szerte 
delejének tüzét az ő selymes arcából 
szemembe, szememből szivébe, végül 
lelkem fenekén fogott lángot és égett, 
égett, égett. . .

Forró leányvér keringett a féltett 
bőröm alatt. Még forróbb legényvór 
izzott a fegyelem álorcája mögött. 
Csak pillanatnyi alkalom és össze- 
sercegett volna ifjúságnak lávája szét­
pattanó szikrákban. De nem nyílott 
alkalom. Elzárták boldogságunk le­
hetőségét avult fogalmak, vaselvek, 
melyek ellenünk szegezve tőr, avagy 
szurony gyanánt ijesztettek.

Pedig de gyönyörű volt az ál­
munk, szép a szerelmünk. Szép, szép 1 
Fiatal és erős. Erős 1 A vasnál is iz­
mosabb, a tűznél is tüzesebb, a hit­
nél is tartósabb. De nem került ah­
hoz. Szerethettük egymást ideális 
rajongással. Ha beszélt: mohón les­
tem szavát. Ha szóltam 6 itta a le­
heletem. Ha nézett, delejezett, ha 
visszanéztem, ő könyezett. Csak vé­
gig kellett húznom ujjaim citerámon, 
— bárha zeném fabatkát ért — cső-

Elaö ranga modernül berendezett hasai ipartelep. Égj gyártás 30,000 hektoliter. Gyárt Miroiuii, Korona és C.linó »8rt
Sátoraljaújhelyi főraktár : Egyesült Szikvizgyár és Sörnagyraktár, Justus utca.

Zemplénvármefiryei kéDViSeleteink • Me*ölaborcz> Sstropkó, Homonna, Varannó, Gálazéos, Klrályhelmeoz, Parbenyík és Szerencsen 
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ZEMPLÉN
Szeptember 25.

2. oldal.

Az ülés lefolyásáról kővetkezők­
ben számolunk be:

Megnyitás.

Kiss Ödön h. polgármester dél­
után 3 órakor nyitotta meg az ülést.

Az ülésen a következő képvise­
lőtestületi tagok vettek részt: Matolai 
Etele. Miklóssy István, Szőlíősi Ar­
thur, Német by Bertalan, Alexander 
Vilmos, Kulics János, Szcdlák János, 
Túrái János, dr. Róth József, II éri ez 
Sándor, Gáthy Géza, Móré Dániel, 
Schvarczbart Lipót, Orosz Mihály, 
Armágyi János, Kovalcsik János, 
Róth Bernáth képviselőtestületi tagok 
s a tanács hivatalból, jelenvolt tagjai 
közül elnöklő Kiss Ödön h. polgár- 
mesteren kívül : Pataky Miklós, Bo­
gy ay Béla, Kérészy Gyula, Schmidt 
Lajos, Szőlíősi Sándor.

Ülés elején.

Az ülés első tárgypontjában, nyolc 
illetőségi ügy letárgyalása után, Far­
kas Ardor árvaszéki ülnöknek kivé­
telesen hat heti, s Tömősváry Tiva­
dar dijnoknak kivételesen ..hat heti 
szabadságot adtak. Kiss Ödön h. 
polgármester abbeli jelentését, hogy 
a jegyzői tanfolyamra készülő Sú­
ly óvsz ky Bélát jegyzőgyakornoknak 
díjtalanul felvette — jóváhagyólag 
vette tudomásul.

Központosítsuk az utakat.

Miklóssy István pénzügyi bizott­
sági elnöknek egy nagy horderejű 
indítványa került azután felolvasásra. 
Nem kevesebbet akar elérni az in­
dítvány, mint városunk utcáinak köz­
pontosítását, illetve uj utcák nyitása 
által a város külső részének a város 
központjába való beemelését.

A mély gondolatu, nagyon szé­
pen indokolt indítvány szerint a Ló- 
nyay, Deák, Jókai és Kazinczy-utcák 
nyernének egy, esetleg több utcával 
összeköttetést, nyílt közlekedést a vá­
ros belsejével. Aktuálissá teszi e kér­
dést a megoldásra a Kazinczy utcán 
folyó építkezés, mely egyre jobban 
lendül s csakhamar útját fogja áliani 
a Kazinczy utcáról a város elzártabb 
részei felé uj utcák nyitásának, a 
másik a csatornázás, melyeknek ter­
vei már úgy lennének elkészíthetők, 
hogy az esetleg nyitandó utcák ban a 
csatorna beállítható legyen.

Miklóssy István maga ismertette 
a közgyűléssel szép indítványát, mely 
szerint kisajátítás utján, területvá­
sárlások révén elérhető lenne, hogy

pl. egyelőre a törvényszéki palotától 
a főgimnáziumig, valamint a Csapó 
ház melletti utca továbbfolytatásával 
uj közlekedési utcák lennének léte­
síthetők, melyek a várost szebbé téve, 
az elzártabb városrészeket is odacsa- 
csatolnák a központhoz. Indokolja az 
indítvány elfogadását a közrendészeti, 
tűzbiztonsági, kereskedelmi forgalom 
érdekeivel, melyeket az uj utcák nyi­
tása érintene s több más gazdasági 
érdekkel, mely a kérdéssel kapcso­
latos.

Az indítvány érdemlegesen most 
sajnos, nem került vita s beható tár­
gyalás alá, mert az indítvány először 
az építészeti, rendészeti s pénzügyi 
bizottság javaslatával szerelendő fel, 
de remélhető, hogy az érdemleges 
tárgyalás során abban a figyelemben 
fog részesülni, melyet a mély gon­
doláin kérdés megérdemel. ^

A közgyűlés különben Kiss Ödön 
h. polgármester javaslatára az indít­
ványozónak szépen indokolt, közér­
deklődést kiváltó indítványáért köszö­
netét mondott.

Vegyes ügyek.

Führer Miklós vállalkozó aján­
latot tett a városnak a Vörös ökör 
átépítéséről szállodává. Az ajánlatot, 
mely a városnak semmiféle biztosí­
tékot nem nyújt, a közgyűlés nem 
fogadja el. itt határozatba ment a 
tanács utasítása az iránt, hogy ter­
jesszen elő javaslatot a Vörös ökör jö­
vedelmezőbb kihasználhatására nézve.

Széchényi Lajos dijnoknak, ki 
fizetésemelést kért: *200 korona ju­
talmat adhattak csupán, bár elismer­
ték munkaképességét. — Az 1908. 
évi gyámpénztári számadásokat s 
mérlegeket elfogadták s azok felter- 
jésztéinek jóváhagyás végett a mi­
niszterhez.

Réz Gyula még 1900-ban szer­
ződést kötött a várossal, hogy 15 évre 
2000 koronáért bérbe veszi az u n. 
tapasztó földet. A szerződést csak 
most mutathatták be jóváhagyás vé­
gett, mert az akta Hell Jenő volt 
gazd. tanácsos iratai között elhányó­
dott.

A városnak a „Kegyelet" temet­
kezési vállalattal és Nagy M. Gézá­
val a színházi cukrászda bérlete iránt 
kötött szerződései jóváhagyólag tudo­
másul vétettek.

Réz Gyulával, ki a városnak in­
gyen ajánlott fel szemétlerakodó he­
lyet : Kiss Ödön h. polgára ester olyan 
szerződést kötött az ajánlat biztosítá­

sára hogy Réz Gyulát, esetleg jog 
utócait 5 évre feltétlenül kösse az 
ajánlat. A városnak igy a házi s ut­
cai szemét lerakási hely öt évig új­
ból biztosítva van.

Egy felszólalás folytán, a kép­
viselőtestület a Rákóczi-utcai csatorna 
legutóbbi beiszapolodása alkalmával 
megbízta polgármestert annak kiderí­
tésével, hogy váljon a csatorna a 
múltban tisztitatott-e. A polgármes­
ter jelenti, hogy a Rákóczi utcai csa­
torna tisztítva egyáltalán nem volt, 
de ez nem is volt szükséges. Újab­
ban a mérnök is megvizsgálta s a 
csatorna teljesen használhatónak bi­
zonyult. A mostani beiszapolódását a 
vis major okozta.

Újabb pénzforrás.

Kiss Ödön h. polgármester szeme 
újra felfedezett valamit, ami a mienk 
s amit értékesíthetünk s ami most 
alig jövedelmez valamit.

A Vadászy Antal által bérelt 
parlag földek dolgáról van szó, mely­
ért csekély 72 kor. évi bért fizetnek. 
A bérlet december 31-ikén lejár. Mi­
vel ez a földterület a városnak egy­
általán alig hoz valami hasznot, a 
helyesnek talált indítványra, a kép­
viselőtestület úgy határozott, hogy a 
területet négyszögölenként 18—20 ko­
rona árért parcel iáztat ni fogja, mely 
terv, ha sikerül körülbelül 30,000 ko­
ronával fogja gazdagabbá tenni a te­
metőalapot.

Vízvezeték kibővítése.

A közgyűlési tárgysor méltán ki­
emelkedő tárgya volt a 20,000 kor. 
költségelőirányzattal, a nagy beru­
házási kölcsön terhére előirányzott 
vízvezeték kibővítési tervezetek elfo­
gadása.

A közgyűlés a mérnök javaslata 
alapján a Kossuth Lajos, Bajza, Dru- 
geth, Mező, Dókus, Thököly és Árpád 
utcákat, valamint a Vágóhidat vonja 
bele a csőhálózatba.

A képviselőtestület a munkála­
tok megkezdésére engedélyt adott s 
igy a munkálatokra legközelebb ki­
írják a versenytárgyalást.

Ülés végén.

A vásártéren építendő állatorvosi 
iroda felépítésére beérkezett ajánla­
tok közül Zombory Jánosnak Lén- 
hardt Imrével szemben száz kordiá­
val olcsóbb 900 koronás ajánlatát 
fogadta el a képviselőtestület. — A 
Függetlenségi Körre 300 kor. kirótt

kok özöne ért szemeinek villanásából. 
Es még ha ő, ő mélyesztette ujjait 
billentyűkre, imádságos szeretettel 
borultam volna kezeire, elhalmozandó 
azokat szivem csókjaival, lelkem 
könyeivel. És se nem sírhattam, se 
nem csókolhattam.

Csak hangzott, szólott „Lneig de 
Lammermori" dallamaiból a mi tit­
kolt szerelmünk bűvös ábrándja, méla 
merengése, hosszú sóvárgása, éltető 
ereje. Oly forró, magyar vallomás lett 
a német operából, hogy duzzadt, tit­
kos, sokatmondó szavak rejtelmes 
beszédétől és hullámzott érzések ha­
talmas erejétől, mely ősforrásként 
buzogott a szív feneketlen fenekéről. 
Úgy forrott össze, úgy súgott össze 
a lelkünk, a vérünk zongora hangjai­
nál.

Öreg cigányasszony jósolta egy­
szer: azt jelenti muzikális megérté­
sünk, hogy orgonaszó mellett eskü­
szünk majdan. Nyomban futunk vala 
pap elibe, orgonán keresztül boldog­
ságunk felé. De-de, ezer megnevez­
hetetlen gát előliünk, mögöttünk, kö­
rültünk. Könyek potyoghattak gát 
nélkül, de nem gátat szakítva. Inkább 
leszaggatták ifjúság rózsáit, himpor- 
nak helyére fakóságot hozva elbána- 
tosodott, elredősödött arcra. Fakó lett 
tőle a lélek is. Álomképen is kezdte 
megtartani dérnek csípéseit, színét 
hajtöveiben. Nem hordta el sem tőle

időnek nyomát a csókok csókja . . .
Hazudott a cigányasszony, a re­

ményünk, jövőnk, ifjúságunk. Csak 
vágyódásunk maradt meg örök igaz­
ságnak.

Meddőn múltak napjaink. Jöttek 
nyomukban mások. Jöttek és múltak ; 
idők, remények, várakozások, csaló­
dások. Végül jött a nagy-nagy álmok­
éi ma ; az egyetlen. Aki most ül előt­
tem fehér arcának édes zománcával, 
üde lelkének aranyos fényével, drága 
szivének ölelő szeretőiével és bele­
játszik életembe,, lelkem mélyébe, 
szivem vérébe. Ő játsza büverővel 
háborgó szivem altató dalát .. . Hogy 
simulnak, lejtenek cirógató ujjai! 
Szivem húrjait pengetik. Elő csalják 
annak mélyiből zengzetes melódiáját 
lelkem szerelmének. Felszínre hozzák 
érzelmeim tengerének valaha kincset 
érő gyöngyeit és újból szólanak hoz­
zám mese titkaim . . .

Kicsi ujjak nyomán pezsdülő 
kedv, álmodozó hangulat és régi 
szavak emlékivei imádságos szeretet, 
amilyennel ölelném a lehajló, fekete 
főt, lágy barna szemeit, puha ujjait 
csókolva, csókolva. De nem szabad. 
Rontanám. Tetszenek tudni, (nem"?) 
e nagy kamasz, megbabonázó férfi­
arcával a vérem 1 az egyetlenem 1 
Ki csókolva hiv, közös helyünkre; 
egymás ölébe. Ha nagy fejét kezeimbe 
temeti, ajkával ujjaimat keresi, mi­

csoda meleg, nagy békoség költözik 
lelkembe. Mily csoda, teljes, egységes 
érzés fogja le valóm. Egy nagy ra­
gyogó világ vagyok, mely tündöklő 
világosságot hord magában, fényes­
kedve, kacagva, örülve, csókolva. 
Mily békét hozó, balzsamot árasztok 
ez ölelések. Bensőségükben csöndet, 
nyugalmat, áhítatot rejtenek. Édes­
ségük ben az elégedettség, mezőkben 
az öröm, tartalmukban az áldás, 
istennek mi szép, dús ajándékát él­
vezzük a gyermek csókokban. Hálás 
szülőnek az gyöngy öröme, ékes ko­
ronája : a gyermek ; a jó gyermek.

Lám, lám megismétlődő t sze­
relmes álmom. — De mily más, 
nyugalmasabb, békességesebb, éret­
tebb életemnek e későbbi szerelme. 
Fő értéke, hogy meg van Isten jó­
szántából. Újra élhetem hát ifjú áb- 
rándim, hogy ember ember legyen a 
szó nemesebb, magasztosabb értelmé­
ben e nagy, fehér fiúból. Az örök 
szerelmemből. — Gyerekkorom első, 
imádságos szerelme, le drága ősz 
szentem, ki ott buvárkodol ragyogó 
tudományok fenekén, ki soha el nem 
múló lázzal lapozod szeretett köny­
veid pergament lapjait, mondd ráös- 
mersz kedvesedre és változásaira ? 
Kora öregedésére V Ugye nem gon­
doltad róla, hogy 35 évvel elkezdi, 
azaz befejezi lelki vágya a szülői 
szerelemmel.

fogy. adót a képviselőtestület 100 ko 
rónára szállította le. — Büchser ká­
vés a Széchényi kert bérlője kérel­
mének, hogy óvadékát szállítsák le : 
eleget tett a közgyűlés. — A Szől- 
lősy-féle pezsgőgyár elé villanylám­
pát kért a tulajdonos. Bár a gyár 
megszűnt, a lámpát a város tovább 
is ott hagyja a tényleg setét város­
rész világítására.

Az ülés délután öt órakor ért 
véget. Hitelesítő közgyűlés folyó hó 
27-én délután három és fél órakor 
lesz.

)( Anyakönyvvezető helyettesek 
kinevezése és felmentése. Afeczner 
Gyula főispán Weinstein Salamon 
nagygérssi és Kovács Miklós gál- 
szécsi auyaköoyvve.'eiő helyetteseket 
állásaiktól felmentette és Princz Dá­
nielt nagygóresi s Juhász Istvánt 
gálszécsi anyakönyvvezető helyette­
sekké kinevezte.

)( Államsegély egy hitelszövet­
kezetnek. Meczner Gyula főispán ja­
vaslata alapján a földmivelésügyi 
miniszter a tokaji hitelszövetkezet be­
rendezési költségeinek részben való 
fedezésére 1000 kor. segélyt utalvá­
nyozott.

)( Anyakönyvi hivatalok vizsgálata.
Pokoly Lajos belügyminiszteri fogal­
mazó, ki a Zemplén vármegyében 
levő anyakönyvi hivatalok vizsgála­
tával is meg van bizva : legutóbb a 
szerencsi járás anyakönyvi hivatalai­
nál teljesített vizsgálatot.

)( Az adófelszólamlások. A Zem­
plén vármegye területére alakított 
adófelszólamíási bizottság befejezte ez 
idei működését. — Szeptember 22, 
23 és 24-én Földes Albert kir. pénz­
ügyi s. titkár előadásában a Sátor­
aljaújhely városi, tokaji és szerencsi, 
szept. 24 és 25-én pedig dr. Kiss 
Géza p. ü. titkár referádája alapján 
a királyhelmeci és varannói adóhi­
vatali kerületekből beérkezett feleb- 
bezéseket tárgyalták le.

X Szőlőbirtokosok figyelmébe. 
Sátoraljaújhely r. t. város polgár- 
mestere a következő hirdetményt teszi 
közzé : „Mindazon szőlőbirtokosok, kik 
a folyó 1909. évben várandó termé­
süket és ezen termésű borra vonat­
kozó fogyasztási igényüket bejelentik, 
adókedvezményben részesülnek. — 
Ugyanazért felhivatnak a szőlőbirto­
kosok, hogy a folyó 1909. évben re­
mélhető bortermésüket, abból a saját 
fogyasztásra szánt részt és az adó- 
kedvezményre vonatkozó igényüket 
1909. év október hó fi-áig a város 
háza (I. em. I. sz. hiv. helyiségében) 
a hivatalos órák alatt jelentsék be, 
mert különben adókedvezményre nem 
számíthatnak."

)( Kitiltások. A szinnai járás fő- 
szolgabirája Demeter János belső- 
koháuyi, 28 éves és Ferencz János 
felsőlászlófalvai 29 éves egyént já­
rása területéről egyszer s minden­
korra kitiltotta.

HÍREK.

— Kinevezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Lengyel József gál­
szécsi m. kir. adóhivatali gyakorno­
kot a dunavecsei adóhivatalhoz kir 
adótiszttó nevezte ki.

— Egyházi hírek. Frisnyák Já­
nos bodrogszerdahelyi rkath. káplán 
Tokajba helyeztetett át; Berecz An­
tal ref. lelkész a bánóczi, — újonnan 
szervezett s. lelkészi áll ásra választa­
tott meg.

— Áthelyezés. Az igazságügyi 
m. kir. miniszter Varga Sándor ír­
nokot Nagyrőcéről hason minőségben 
a szerencsi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

— Jegyzők értekezlete. Dókus 
Gyula alispán folyó hó 27-ikének d. 
u. 5 órájára értekezletre hívta össze

érdekli az, hogy Kassán

ERDÉLYI IZSÓ férfi-, fiú- és 
gyermek-ruhák nagy áruháza 
a színházzal szemben, Főutca 55. sz.

Szabott árak!
MEGNYÍLT 
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« vármegye összes jegyzőit. — Iln- 
raszthy 'Vince, mint a vármegyei 
jegyzői egylet elnöke szintén körle­
velet intézett ez ügyben a jegyzők­
höz, külön is felhiva őket az értekez­
leten való megjelenésre. Az értekez­
let a jegyzői nyugdíj szabály rendelet 
tárgyában a jegyzői egylet részéről 
benyújtott memorandumot fogja meg­
vitatni s a felett eszmecserét folytatni.

— Iskolaszentelés Monokon. A 
monoki róm. kath. egyház egy négy 
tantermes modern iskolát épitetett 
Monokon. Az iskola elkészülvén, fel­
szentelése nagy ünnepélyességgel 
ment végbe. A felszentelés! ünnepsé­
gen réhZt vett Fischer-Colbric Ágos­
ton kassai megyés püspök is, ki az 
iskola felszentelése utón a templom­
ban tartott istentiszteleten mondott 
nagyhatású s magas szárnyalásu szó­
noklatot. Istentisztelet után a püs­
pök az eléje járult küldöttségeket 
fogadta. Délben az uj iskola egyik 
termében Petsár Gyula plébános ebé­
det adott 60 terítékkel. Az ebéd so­
rán több fel köszöntő hangzott el. így 
Petsár Gyuláé a püspökért, a püs­
pöké az áldozatkész hitközségért. 
Toasztot mondottak még Bernáth 
Béla orszgy. képviselő, dr. Kovács 
Gábor s mások. Ebéd végeztével a 
püspök Monokról kocsin lovas ban­
dérium vezetéssel utazott Bodókővár- 
aljára, hol a Mária Kongregráeió tag­
jait vette fel.

— Ilef. egyházkerületi közgyű­
lés. A tiszáninneni ref. egyházkerü­
let őszi közgyűlését okt. 5 és 6. nap­
jain Sárospatakon tartja. A közgyű­
lésen résztvesz Kun Bertalan püs­
pök is.

— A vasutas árvákért. A vas 
utasok körében nemes célú mozgalom 
indult meg, a vasutasok országos 
árvaházának létesítésére. A szép cél 
elérésében a derék vasutasokat a kor­
mány is támogatja s megengedte 
nekik, hogy emberbaráti munkájuk 
sikere érdekében e hó 30 án s okt. 
hó 1-én „országos vasutas árvanap1*-ot 
rendeznek s Magyarország egész te­
rületén minden állomáson s vasúti 
telepen pénzadományokat gyüjthes 
senek a nemes alapra. A gyűjtés ki­
vitelére minden városban, melynek 
vasutasai méltó pártfogással fogják 
felkarolni az eszmét: hölgy bizottsá­
gok fognak alakulni a vasutasok ne­
mes szivü feleségei s leányaiból, akik 
a perselygyüjtést eszközölni fogják. 
Sátoraljaújhely nagy vasutas város s 
a MÁV. kötelékébe tartozó munkás­
csapat számát a MÁV. gyártelepe is 
bővíti. A nemes akciót tehát itt is 
nagy erélylyel, buzgalommal keli 
megindítani s lehetetlen, hogy a si­
ker elmaradjon. Ha a vasutasok fele­
ségei s leányai, kiknek kötelessége 
is az ügy felkarolása: teljes munka­
vágy gyal fogják a gyűjtést eszközölni 
s meleg, szerető gondozásban fogják 
részesíteni az árvák ügyét: fel fogja 
azt karolni a közönség is.

— Lelkészválasztás. Göndöcz Ist­
ván miskolci ref. segédlelkészt Ábauj- 
szántóra megválasztották lelkésznek, 
helyét Nagy Ignác esperes mellett, 
László Sándor sárospataki lelkész 
foglalta el.

— Leányok tanulmánya. A Ka- 
rolineura leánynevelő intézet növen­
dékei igazgatójuk Bessenyey István 
apáiplebános és tanárnőik vezetése 
alatt folyó hó 24-én délután látoga­
tást tettek lapunk könyvnyomdájában. 
A cél, amely az ifjú növendékeket 
vezetőikkel körünkbe hozta az volt, 
hogy alkalom adassék az ifjúságnak 
tapasztalatait gyakorlati téren is bő­
víteni és megismerni, hogy készül a 
tudomány legfőbb eszköze a könyv, 
továbbá az újság s egyéb a „sajtó" 
gyűjtő név alá foglalt nyomtatvány.

A növendékek a nyomdatulaj­
donos s a művezető magyarázatai 
mellett megnézték először a betüszek- 
rényeket, azután a szedést, betörde-

lést, kefelevonatot, korrigálást, reví­
ziót, majd a hasábnak gépbe emelé­
sét nézték meg, gyönyörködve a vil­
lamos áram által hajtott, gyors és 
szabatos munkát végző gépek elmés 
szerkezetében. Közben tanítónőik ad­
tak az elektrotechnika körébe vágó 
magyarázatokat figyelmes növendé­
keiknek, kik most már tisztában van­
nak azzal, hogyan sorakoznak a tu­
domány apró ólomkatonái egymás 
mellé, hogy az emberiséget művelő 
és boldogító hatalmasság váljék be­
lőlük.

— Az 34-es önkéntesek vizsgája.
E hó 21-én fejezték be Kassán a 34. 
gyalogezred kötelékébe tartozó önkén­
tesek tiszti vizsgáját, melynek ered­
ménye az, hogy a vizsgázó 25 önkén­
tes közül 18 őrmester lett, 7 pedig 
elbukott. A levizsgázott önkénteseket 
e hó 23 án szabadságolták.

— Dijnokok ügye. Az orsz. dij- 
nok egyesület Budapesten legutóbb 
közgyűlést tartott, mely alkalommal 
az elnökséget utasították, hogy a 
dijnokok részére megfelelő lakáspénz 
engedélyezése iránt felirattal járuljon 
a kormány elé. Ennek is itt az ideje 
s kétségtelen, hogy a kormány nem 
zárkózik el e méltányos kívánság elől. 
Felemlítjük ez alkalommal, hogy a 
dijnokok törvény szerint tagjai a 
munkás biztositó és betegsegélyző 
pénztáraknak, melyeknél a dijak felét 
a munka adó közhivatal, felét pedig 
a dijnokok tartoznak viselni. Sátor­
aljaújhelyben eddig egyedül Eiserth 
István kir. főügyész és Kiss Ödön 
helyettes polgármester Íratta be dij- 
nokait a betegsegélyzőbe és az il­
lető hivatalok fizetik a dijak felét. 
De hol van még az a 70—80 dijnok, 
kik többi hivataloknál küzdenek si­
lány fizetésük mellett a mai nyomo­
rúságos életviszonyokkal ? Kívánatos 
lenne, hogy a többi dijnokok is be­
jelentessenek a pénztárba, annál in­
kább, mert erre őket a törvény betűje 
kötelezi.

— A tisztviselőtelep ügye. Dr. 
Kvirsfeld László p. ü. titkár múlt 
heti Budapesten tartózkodása alkal 
mával a Sátoraljaújhelyben létesí­
tendő tisztviselőtelep ügyében részle­
tes tárgyalásokat folytatott a Magyar 
Kereskedelmi cs Ipar Bank r. társa­
ság vezetőségével, hol financiális 
szempontokból eléggé kedvező aján­
latok tétettek. Az építkezés ügyét il­
letőleg azonban dr. Kvirsfeld több 
oldalról nyert információ s beható 
tudakozódásai alapján még rnem te­
het konkrét javaslatot, mert éppen 
budapesti tartózkodása közben jött 
egy olyan újabb építészeti vívmány 
tudomására, amely szinte meglepő. 
Van ugyanis egy angol építés-vállal­
kozó társaság, mely a tégla vagy kő- 
épitményü házak helyett vasvázra, 
teljesen viz- és tüzmentesen ép it 
asbestből. Az épület külső kiállítását 
illetőleg semmiben sem különbözik a 
tégla vagy kő épületektől, de az az 
óriási előnye van, hogy félannyiba ke­
rül s a lábnyi vastag falak belül 
üregesek, tehát nyáron folytonosan 
kellemes, hűsítő légáramlatot vezet­
nek a lakásba, télen pedig kályhák 
mellőzésével ugyanez utón történik a 
rendkívül csekély kiadást igénylő 
légfűtés. Az ilyen ház — ha gazdája 
telket akar cserélni — amerikai módra 
szétsrófolható s 24 óra alatt más tel­
ken felállítható. — Ajtói és ablakai 
annyira légmentesen zárhatók, hogy 
az árvíz körül hullámozhatja az épü­
letet, de bele nem hatolhat. — Tűz 
egyáltalán nem tehet benne kárt. A 
modern építészet e valóságos csodá­
jából néhány tisztviselői lakás már 
készen áll Budapesten, hol egy 3 
szoba, elő-, fürdő-, cselédszoba, konyha, 
kamara és verendából álló ház téglá­
ból épilve 12 ezer, asbestből építve 
7000 koronába kerül. Az építési vál­
lalat főmérnöke dr. Kvirsfeld ott idő­
zése alkalmából Londonban volt, vele 
tehát nem konferálhatott, de kimerítő 
és részletes információk szerzése vé­

gett dr. Kvirsfeld e hó utolsó nap­
jain ismét Budapestre utazik. Oly 
nagyarányú dologgal állunk itt szem­
ben, amely kell, hogy ébren tartsa 
úgy a városban működő köztisztvi­
selők, mint magának a város vezető 
elemeinek figyelmét. Hiszen az angol 
módszer szerint épülő házát az eset­
leg áthelyezett tisztviselő bepakol­
hatja egy vasúti kocsiba s viheti ma­
gával uj állomás helyére, ha telket 
tud hozzá szerezni. A mai nyomorú­
ságos lakás- és lakbér viszonyok mel­
lett pedig ez olyan előny, melyet az 
emberi kényelem javára valóban csak 
a legmerészebb faniázia tudott volna 
alig néhány év előtt is még elkép­
zelni.

— Táncmulatság Lasztócon. A
lasztóci ifjúság 1909. évi október hó 
3-án jótékonyáéin zártkörű táncmu­
latságot rendez. Belépti-dij : személy­
jegy 2 kor. család-jegy 4 kor. Kez­
dete délután 4 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtázva lesznek.

— Magyar név. Kk. Fischer Iz­
rael (Izidor) sárospataki lakos veze­
ték nevét Halmos-ra változtatta.

— Az újoncok bevonulása. A had­
ügyminiszter rendolete folytán, az 
újoncok az idén október 7. napján, 
csütörtökön vonulnak be csapattes­
teikhez. A póttartalékosok okt. 5-én, 
kedden vonulnak be. Az egy éves 
önkéntesek október 1-én jelentkeznek 
szolgálattételre.

— Uj polgári iskola Gálszécsen 
folyó évi október 4-én uj polgári is­
kola nyílik meg, mely azon nemze­
tiségi vidéken valóságos hazafias 
missió betöltésére van hivatva. A gál- 
szécsi állami és felekezeti iskolák 
dicséretes eredményeket értek el már 
eddig is a magyarosítás terén, a pol­
gári iskola van hivatva ezen eredmé­
nyeket megerősíteni, kiszélesbiteni és 
állandósítani. A gálszécsi magyar ér­
zelmű intelligencia ólénk tudatában 
volt a hazafias missiónak, midőn min­
den akadályt lekazdő erélylyel, áldo­
zatot nem sajnálva néhány hét alatt 
megteremtette azt az alapot, melyen 
az iskola felépülhet.

— Elbolyongott örült. Horváth
Józsefné sátoraljaújhelyi lakosnál egy 
csendes őrült leány állott gondozás 
alatt. Az „Erzsébet" közkórház elme­
osztálya részéről lett a leány kiadva 
gondozásra Horváth Józsefnéhoz, ki­
től a leány, ruhanemüekkel telt ha 
tyuját magához véve, ismeretlen helyre 
távozott. A néma, 23 év körüli, barna, 
közép, termetű, nevetős arcú elme­
beteget most, miután vissza nem ke­
rült : a rendőrkapitányság körözteti. 
Ha valaki találkozik vele, vagy tud 
róla valamit: közölje az Erzsébet 
közkórház igazgatóságával, vagy a 
rendőrséggel.

— Öngyilkossági kísérlet. Ma f. 
hó 25 én reggel öngyilkossági kísér­
letet követett el egy 19 éves cseléd 
leány Gireth Mihály bútorkereskedő 
házában. Dermuth Magdolnának hív­
ják, ki a Gireth ház emeleti folyosó­
járól öngyilkossági szándékkal a 
belső udvarba ugrott. A leány lezu­
hanását látó házbeliek orvost hívtak 
a súlyos sérüléseket szenvedett leány­
hoz, kit dr. Hornyay Béla orvos 
részesített első segélyben s hordá­
gyon beszállittatott a közkórházba. 
A leány sérülései súlyosak. Tettének 
okát, mivel alsó állkapcsán is meg­
sérült, egyelőre nem tudta megmon­
dani. Bizonyosan szerelmi bánatból 
akarta megölni magát.

— Államsegély ttizkárosultaknak. 
Meczner Gyula főispán előterjeszté­
sére a belügyminiszter az olaszliszkai 
ttizkárosultaknak 200 korona állam­
segélyt utalványozott.

— A Tokaj Hegy alj a érdekében 
a Gazdasági Egyesület által megin­
dított segély akció kiegészítésére tett 
lépést Mád község képviselőtestülete 
folyó hó 27-én tartott közgyűlésén, a 
midőn Schneider Károly és társai 
indítványára elhatározta, hogy a tör­
vényhatóság utján feliratot küld a

kormányhoz, a melyben állami kamat­
mentes kölcsönöket kér azon szőlő- 
birtokosság részére, mely nem bir 
agrárkölcsönnel, de a még nyomasz­
tóbb pénzintézeti kölcsönök súlya 
alatt görnyedve, a pusztulásnak néz 
elé. Elhatároztatott továbbá, hogy 
ezen határozat a mozgalomhoz való 
csatlakozás céljából a Tokaj-Hegyalja 
többi városaival és közönségeivel kö­
zöltessék. A képviselőtestület ezen 
határozata a községben nagy lelke­
sedést szült.

— A hegyaljai vasút megnyitása.
Közbejött váratlan akadályok miatt 
a Szerencs—Kassa között épült hegy - 
aljai vasút ünnepélyes megnyitását, 
mely e hó 28-ára volt kitűzve, elkel- 
lett halasztani. A megnyitás határ­
napjáról, vett értesüléseink szerint 
most már körlevélben fogja a vasút 
társaság az összes érdekelteket, úgy 
a hatóságokat, mint a sajtót értesíteni.

— Megtámadott szőlőpásztor. 
Lukács Lajos károlyfalvai lakos, 
szőlőpásztort folyó hó 23-án éjjel há­
rom egyén támadta meg, akik a meg­
támadott Lukács Lajost bikacsökeik- 
kel agyba-főbe verték. A verekedés 
a bosszuórzet kielégítése volt, mert a 
pásztor nem akarta a támadókat az 
nap délután a szőlőhegyekbe felen­
gedni. A három közismert bűnös: 
Papp József, Antalics György és 
Kegyes János, akik elhatározva, 
hogy a pásztort meg fogják verni, 
a támadásra az esti időt használták 
fel. Lukács azonban felismerte őket 
s nem tűrvén el csúfos elveretéeét: 
feljelentést tett ellenök a rendőrségen. 
A rendőrség Lukács feljelentésére le 
is tartóztatta a három cinkost s át- 
kisértette őket az ügyészség foghá­
zát a.

— Hitelszövetkezetek közgyűlése. 
Az 1898. XX1I1. t.-c. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkeze­
tek kötelékébe tartozó felsőtiszai vár­
megyék Hitelszövetkezeti Szövetség, 
mint az Országos Központi Hitel- 
szövetkezet képviselősége, 1909. szept. 
hó 30 án, Perbenyiken (Zemplén- 
megye) délelőtt fél 12 órakor a vas­
úti állomás tőszomszédságában levő 
„Nyesés" nevű mulatóhelyen tartja 
meg évi rendes közgyűlését E köz­
gyűlés tárgysorozata a következő: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. A „földbérlő 
szövetkezetekről" dr. Szesztay Zoltán, 
Szabolcs vármegye tb. főügyészétől. 
3. „Metamorphosis" Andrássy Kálmán 
ref. lelkész, a buji hitelszövetkezet 
elnökétől. 4. Esetleges indítványok. 
A közgyűlést gr. Mailáth József, mint 
a szövetség elnöke fogja vezetni.

— Mintaszüret. A tarcali m. kir. 
vincellériskola igazgatósága, 1909. évi 
október hó 5-én, Tarcalon a vincel­
lériskola területén mintaszüretet ren­
dez. A zemplénvárraegyei gazdasági 
egyesület szőlészeti szakosztályának 
ülése ugyanezen nap délutáni óráiban 
fog ugyanott megtartatni. Fel kéretnek 
az érdeklődők, hogy az ebédet a vin­
cellériskola igazgatóságához intézendő 
levélben okt. nó 2-ig megrendeljék. 
A mintaszüret kezdete d. e. 10 óra­
kor lesz.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

DUNKY FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében Sátoraljaújhely Széché- 
nyitér 9. Modern irányzatú művészi 
kivitelű fényképek és nagyítások ké­

szülnek.
— Eladó talu. Finom minőségű, 

fosztott talu eladó. Cím a kiadóhiva- 
telban.

űz 1909. őszi idény különlegességei:
blúzok, ajak, kosztümök, pongyolák, 
leány ruhák és női felöltőkben már 
mind raktáron vannak Szegő Sándor 
divatáruházában Sátoraljaújhely.
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4. oldal.
ZEMPLÉN.

Szemgyógyintzéet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.
44USCHONG-BUZtASfrUROCr

BUZI AS! PHQHIXÁSVÁNYI
VIZ

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Időit hurutjainál hugykő óa fövény-képződés­
nél, a légutak és n kiválasztó szervek bura- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Tannenbaum Miksa cégnél 
Sátoraljaújhely.

SPORT.

Pellegrini József vivóiskolaja.
Szinte észrevétlenül fejlődő sport éle- 
ünkben hézagot pótol most Pelleg- 
'ini József vivóiskolája és hisszük, 
íogy erős impulzust fog adni vivó- 
iportunk kifejlődésének. A mi ifjusá 
runk oly gazdag sportanyaggal ren- 
lelkezik, hogy céltudatos munkával 
írszágos hirü vivógárdát lehetne be­
ülő produkálni. — Erre alkalmasak 
nestert nehezen lehetett volna találni 
Níllegrininél, ki kiváló, nagy technikai 
udásu, plasztikus vivómüvész és ki- 
ünően, lelkes és szakértő munkával

tanít. Tanítványaiért lelkesedik és 
ns\ buzgalma sikerrel biztató. A v 
vas a sportnak egyik legelegánsabb 
formája. A test és lélek harmómkus 
fejlesztésének igazán szép kultusza. 
Erősiti a tüdőt, szivet. Edzi az egész 
fizikumot. Ügyesség, rugalmasság, 
természetesség, önérzet-nevelő esz­
köz. Kitűnő fegyelmező. A szellemi 
fejlődés egészséges irár]yán^ való­
ban nélkülözhetetlen velejárója. Sok 
oldalú hasznánál fogva nagy tért hó­
dított mindenütt a világon es nem­
csak a férfiakat, de a nőket is bele­
vonta a sport-tevékenységbe. Joggal 
számit ez a szép sport közönségünk 
szimpatikus felkarolására es reméljük, 
hogy Pellegrini vivő-tanfolyamát úgy 
az ifjúság, minta hölgyek és idősebb 
férfiak tömegesen fogjak felkeresni. 
Pellegrini segédje, Pellegrini \ irgilio 
is kiváló vivő. Olaszország amatőr 
bajnoka, aki karddal és tőrrel egy­
formán szépen bánik és akinek mű­
ködése csak emeli az iskola szinvo 
nalát. A tanfolyam a polgári leány­
iskola tornatermében már megnyílt 
és élénk vivő élet szintére. Lg}' né 
hány fiatal leány tőrrel szépen dolgo- 
zik. A férfiak közül dr. Adriányi 
Béla, Nagy György és ifjú Vago 
Gyula értékes tehetségek.^ Érdeklő­
dők naponkint délután 4 órától láto­
gathatják az iskolát.

ANGNOL-KÓR
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyor­
san valamit.

SCOTT csukamájolaj EMULSIÓ Ja
megszünteti az angol-kórt, megerősíti 
a csontokat és egészséges hússal bo­
rítja azokat.

Azonfelül és ez az, a mit tapasztalt 
szülők teljes értéke szerint 
meg tudnak becsülni, 
semmi nehézséggel nem jár 
a kis szenvedőt rábírni arra, 

iíJSy hogy a

' SCOTT-féle EMULSIÓ t
bevegye, mert kellemes, tej­
feles ize van. A gyermek 
megemészti, még ha a tej­
től undorodik is.

A SCOTT féle EMULSIÓ

0 ty-Sfí V/Sí

Az Emulsio 
vásárlásánál a 

SCOTT-féle
módszer védje-a légiilValOöl).

gyét — a halászt 
— kérjük figye­
lembe venni. ára 11511 f.

Kapható minden gyógytárban.

NYÍLT TÉR.*)

Szent-Lukács fürdői

„Kristályforrás-ásványviz."
Étvágyat javít.

Gyomorrontást megakadályoz.
Főraktár: Sátoraljaújhelyben

Lipschitz Adolf
sürnagykereskedönél.

, ÓLLAL1
^a tudomány mai állásai 

szerint bebizonyítva a| 
létező legjobb

G U M M I-
ikülötilegeség

tuczatanként 
"4, 6 és 8 kor.-ért^ ki| tőtó:

| Eratoczy Eálmis
dicgériájában^
Saujhely.

•) E rovat alatt közlőitekéit nem vállal 
fololőssóget a Szerk.

Laptnlajdonos :

Éhlert Gyula.

T m
ISHEHEJH

férflbolonditó kincsek - el­
bájoló szépségek - szereim! 
varázslás s szerelmi láncolat

melyik fiatal leány nem álmodta?
Hajdanában öreg vénasezonyokíól 
szerelmi italt vettek, manapság a 
fiatal lányok bölcsebben cseleksze­
nek s a legközelebbi drogériából, 
gyógyszertárból e illatszer-üzletből

Zuck££li-szappant «0"
magolás (ajándék)............................ 2.50 kor.

Zuck££í-krémt 5:12 ‘
vásárolnak.
Zucko*h-szappan es Zuck^-krém 
szépséget alkot mint a tavaszi gyöngy­
virág, olcsó és gazdaságos a napi 
használatban, a miért is a szépészeti 

szerek eszményképét képezi.

Fiatal leányok és asszonyok! Aki 
szép akar lenni, az csak Zuckgoh- 
szappannakhódoljon, aki különös 
szép akar lenni, az Zucko°h-krémet 

is használjon.

jj

BE NEM 
TELJESÜLI

*i halassz, ne kétkedj I 
ül nyugodj, ne pihenj addig 

míg
Vágyatok célját el nem értétek, - 
IflidnBeauomoruiégaimmdnak ÓHAJOK!
Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro 

íriájában Sátoraljaújhely.

Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.

10080/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
A városi borpinezészetnek a vasúti állomáson fel­

állítandó borelárusitó helyiségében leendő alkalmaztatás­
sal egy elárusitónői állásra 00 korona kezdő fizetéssel 
pályázatot hirdetek.

A magyar és német nyelv tökéletes bírása és sze­
mélyes jelentkezés kívántatik. Valamely szláv nyelvben 
való jártasság is előnyt biztosit. A pályázati kérvények 
folyó évi október hó 2-ig nyújtandók be a polgármesteri 
hivatalba.

Sátoraljaújhely, 1909. évi szeptember hó 21-én.

Kiss Ödön,
h. polgármester.

— hhimm

384j 190S. végr. szám,
A rveréai li i r«l "t uiéiiy.

Alulirt kiküldött Lir végrehajtó ezennel 
kö/hirré tesz', hogy a gálszécsi kir. járásbiró- 
súgnak 1909. évi V. II. 240j*2. s/. végzése foly­
tán dr. Dévai Ármin ügyvéd által képviselt, 
Felsőmagyarországi szappangyár 30 kot., Wald 
Izrael 8000 kor., Zihr és Szatbmáry 108 kor. 
78 fillér felperesek részére fenti tőkekövetelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 725 koronára btcsii't 
ingóságokra a gálszécsi kir. járásbiröság 1909. 
V. II. 240Í2. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatúk 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Gil- 
szécsen leendő megtartására 1909. évi október hó 
5. napjának délutáni 2 órája kit űzetik, ami­
kor a birói!ag lefoglalt olaj és czementeserép 
s egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelései 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy 
amennyiben részükre a fogla'ás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Gálszécs, 1909. szeptember hó 12-én.
Saárosy Imrei,

kir. bir. végrehajtó.

s: Kedvező fizetési feltételek.

jfépszerü életbiztosító társaság
megbízható és agilis képviselőt 
keres helyben. E képviselet 
havonta 3—400 koronát is jö­
vedelmezhet. Ajánlatok „Helyi 
képviselet6* jelige alatt BIOIÉIEF
L hirdető irodája, BUDAPEST, ív.,
Sütő-uteza 6. sz. küldendők.

Figyelem, f

Reményi Vendel
többszörösen kitüntetett cipész üzlete

Sá rospatak o is.
—— Alaplttatott 1869. évben. —

Készít jótállás mellett hölgyek 
és urak részére legújabb divat 
szerinti czipőket és csizmákat.

Sátoraljaújhelyben a mérték- 
vételt meghívásra magam esz­
közlöm, vidékről a láb körrajza 
és egy pár használt czipő kül­
dendő be.

Vidéki megrendelések utánvét 
mellett küldetnek meg.

Mielőtt motort vesz, kérjen tőlünk ajánlatot, mert a 
világon a legjobb az eredeti Benz szív ó-g á z m o t o r. 
Anthrazit, faszén, brikett és hasonló tüzelőanyagokhoz egy­
aránt alkalmas.

Bármily nagyságban azonnal szállíthatok!

hWllilllllllllll1"

Benzin-, gáz- és nyersolaj-motorok legegyszerűbb kivitelben.
Gazdasági, és ipari czélra legmesszebb menő szavatosság

mellett kaphatók :

mótor és gépgyárában 
K IT I> A V E H T, V. MPÓT-KÖRUT 22.

Árjegyzék Ingyen. Szakember kiküldése díjtalan!

3! Olcsó árak! s

6l76jl909. Tk. szám.

Árverési hirdetményi ki vonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Első 
Magyar Gazdasági Gépgyár és társai végiehaj- 
taióknak, Pikó Lajosné és Friedmann Gyuláné 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyé­
ben a Bodrogközi takarékpénztár kérelme foly­
tán Ölbey János és Kertész János késedelmes 
árverési vevők veszélyére újabb végrehajtási ár­
verés,

1. az Első magyar gazdasági gépgyár 4437 
kor. 48 fillér tőke és jár.,

2. a Bodrogközi takarékpénztár 2000 kor. 
tőke és jár.,

3. a Sátoraljaújhelyi takarékpénztár 109 kor. 
tőke és jár,,

4. Rübner Herman 100 kor. tőke és j r,»
5. Zwack J. és T.-sa ezég 530 kor. és jár.,
6. Weisz Vilmos 805 kor. és jár. követelé­

sének, ezúttal 20 koronában megái lapltot r 
vényi, valamint a még felmerülendő ° 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. • a 
és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. es következő 
§j-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. törv ny 
szék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság tér.. 
létén fekvő, a kisezigándi 150. sz. betétben
I. 236,237. hr. sz. alatt felvett Friedmann Gyu­
láné nevén álló ingatlanra 2038 kor., a kisCíi 
gándi 150. sz. betétben A. + 1. sor 1601. hr. 
sz. alatt felvett ugyanennek nevén álló ingatlanra 
38 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendeltetett és hogy a fentebb 
jelzett ingatlanok az 1909. évi október hó 9. 
(kilencz) napjának délelőtti 10 órájakor 
Kisczigánd község házánál megtartandó nyilván s 
árvr résen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-át, vagyis 203 korona, il­
letve 3 korona 80 fillért készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak a bíróságnál történt előlege* 
letételét igazoló elismervényt annak átszolgál­
tatni.

Kelt Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi aug. 30,
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Tényé szt:
Ezüst- és hermelin prémnyulat, belga és kék óriási husnyulat.

irak:
Ezüst- és hermelinnyul darabja 2-6 korona, fejlettség szerint.

Belga- és kéknyul darabja 2—10 „ » »
Ezen dárga prémet és kitűnő húst szolgáltató gyönyörű állatok 0 

a tenyésztése felnőttnek és gyermeknek kedves foglalkozás. g
0 Állomány 100—120 állat. 0

00i
0

0 BERECZ OTTÓ, állami tanító. jjp
« Győröcske, u. p Záhony. ....
ÉipPj1lg1IMIBlBlCTBlB1000B00l000000000000^

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépitőszer a
FÖLDES-féle MARGIT CRÉME-
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplót, májfoltot, pattanást, 
bőratkát (Mitesser) JJs minden más hórbajt. Kisimítja a rán­
cokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, iidit és ítatalit.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toilett-cikkek: Margit hölgypor (3 színben) 1-20 kor., 

___ Margit-szappan <0 üli., Margit-fogpép 1 K., Margit-arcviz 1 K.
Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy Péter és Widder Gyula gyógy 
tárában, Hrabéczy Kálmán drogériájában. — Homonnán: Fábián Ar­
nold gyógytárában. — Nagymihályban : Tolvaj Imre gyógytárában. 

Sárospatakon : Alexander Béla gyógytárában

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

a
Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. zz

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. 0 Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.

^BBraEtgtgracgBSBEiBBBBBBBBBBBBBBBp 
B 0

1 Sátoraljaújhelyi Uiilamvilágitási és Erőátviteli H.-Társ. §j
0 0
0 A tisztelt fogyasztóközőnség szives tudomására liozzuk, 0 
0 hogy úgy a szén, mint a fémszálas izzólámpákból állandóan to 
0 nagy raktárt tartunk s azokat a következő mélyen leszállított to 
Ej árakkal hozzuk forgalomba: «r-»
Ej Szénszálas izzólámpák: 10, 16, 25, 32 gyertvafényü, 
ö világos darabja 72 fillér; homályos 80 fillér.
Ej Tantállámpák: világos vagy homályos 25 és 32 gyertya- 
0 fényű darabja 3 korona. (Szénszálas izókkal szemben 50% —. 
Ej áram megtakarítás, minden helyzetben használható). Kj
0 Valódi Dr. Just féle Wolframlámpák: (Szénszálas to 
Ej lámpákkal szemben 70% áram megtakarítás, minden hely- to
S3 zetben használható) „ ÍS
0 40, 50 gyertyafényt! világos db.-ja 3'60 kor., homályos 3*85 kor. to 
0 )oo \ „ . 5-- kor., . 5*20kor. 0
0 A Wolframlámpákra nézve megjegyezzük, hogy azokat to 
0 mindig a gyártási szám feljegyzésével adjuk ki s két héten to 
0 belül az esetleg kiégett lámpákat díjtalanul becseréljük. to
0 K
0 Tisztelettel:
0 . 0
0 Sátoraljaújhelyi űillamuilágitási És Er.átviteli @
0 Részvénytárzéság ®
0 »§

Tanuló
könyvnyomdánkban

heti fizetéssel

azonnal fölvétetik.

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. 
Felvilágosítás díjtalan. Kor és 
nem megadandó! Fényes köszönő 

levelek. Orvosilag ajánlva.

„SANITAS- intézet
VELBUllG 1'. 276 Bajorn.
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Honi ipar KIZÁRÓLAG SAJÁT GYÁRTMÁNY Honi jPar
Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer­

zésűre. ArjegyZék ingyen!

HIGHER GY
vas- és rézbutorgyára

Budapest, VII. Holló-u.
3. (Dob-utca mellett)

Rézágyak 35.~ írttól
Gyermekágy 11.— írttól
Vaskeretü ágy­

betét 5.50 írt
Fakeretü ágy­

betét 3 50 frt
Összecsukó 

vaságy 5 — frt
Rézkarnis 2.— frt
Tábori ágy sod­

ronynyal 8. frt
Telefon 22—66.

iBl

Ezen erős szerkezetű vas­
ágy rézdisszel, acélsodrony 

betéttel 15 frt.

^EBESBEEBBEBEEEBlEBESEEESBSEEjlm U

Gosztonyi Anna,
B B 
B
| Werner Sárika czimbalom-tanárnő végzett növendéke,
B 
B 
B

B

a tanárnő távozásával

iskoláját átvette és tanítványokat Elfogad.
Sátoraljaújhely, Jókay-u. 21.
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B
B
B
B
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Bútorok,
érez- és fakoporsók,

valamint

egyéb temetkezési kellékek
nagy gálasztékban és jutányos írón

kaphatók :

bútorraktárában Varannón

a gyógyszertárral szemben.

iiiii

1907. pécsi kiállításon aranyérem s díszoklevél
ÜíirGSSiif iílf
Julii IvH

legújabb rendszerű, könyökszerkezetü „Kossuth", „Kincsem", „Hegyalja" 
„Acélorsós", a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

illíX I
Legújabb rendszerű viznyomásu (hydralikus)

IiiÍSHbí - f ' kettős kosaxu sajtók
nagyüzemü préseléshez.

Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érintkezik vasrészekkel! Egyszeri! 
kezelés! Óriási erőkifejtés! A törköly egy darabban és könnyen kivehető !

Egy ember által könnyen kezelhető !
Szőlőzuzók és Bogyózók. — „Villám" legújabb centrifugális bogyózó-

és zúzógépek.
1901. temesvári kiállítás, I. dij díszoklevél.
1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, 
I. dij. aranyérem. 1902. borászati kiállítás 
Eger, I. dij, díszoklevél és aranyérem. —

1906. Nagyvarad: I. dij, díszoklevél.

SZILÁGYI és DISKANT gépgyára MISKOLCZ.
Árjegyzék ingyen.

1
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Értesítés.
Díszes női ruhákat, 

blúzokat,ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszeb­
ben tisztit és fest bár­
mily szinre, női ruha 
szövetet guviiroz

Klór
riiliulV*!*? és tisztító

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. 
Saját házában.

Vessztprip-
Lilioilejszeppi

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen*

Minden kereskedésben kapható!

jó és olcsó
fiú ís gyermekruhákat

a bekövetkező őszi és téli idényre
beszerezni

Szántó Már s
Sátoraljaújhely.

Ölesé szabott árak!

f tf

W G- y á i’: ARADON
Garage és javítóműhely:

Budapeet, IX. kerület. Páva-utca 10. szám.
Iroda és kiállítási mintaterem : 

Budapest, IV.. Kígyó-tér 1. szám (királyi bérpalota.)

Hazai útviszonyok- fiipai/noeií/ “-----nak megfelelő lUI diXuublK^ -—-

WESTINGHOUSE
Erős!

Szilárd !

Tartós ! 

ízléses!

Mfesztelen!

Gyors!

Hegymászó!

Olcsó üzemii!

XJtbiro!
Szagtalan I 

Elegáns!

= teherkocsik, autóbuszok.
Túrakocsik:

30 IIP cardanhajtással, 35—40 IIP lánchaj­
tással, 40 IIP lánchajtással, lánctakaróval, 
40 IIP cardanhajtással. .*. Gyártás alatt 15 IIP 
4 hengerü cardanos fiákkor és kiránduló kocsi.

Teherkocsik és autobusok:
30 IIP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna 

hasznos súlyra vagy 40 személyre.
# Automobil-alkatrészek, lámpák, stb. #
■ ' Állandó kiállítás -.............

Budapest, kigy ó-tér 1. (Telefon 188-43.)
Képviselők kerestetnek!

B r j|j

I Megyei Általános Bank I
gj részvénytársaság B
0 = SÁTORALJAÚJHELY.

0 Elfogad betétet kamatozás végett. @
H Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
§j Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |j

1 Folyó számla hitelt és ovatiékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő S

0törlesztéséé kölcsönt|
El rg

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- «
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. jg

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. Q

| A Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
El Igazgatósága.

El ALAPITTATOTT 1900. EVBEN Eljfij Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Dcutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a n. é. közönség 1). figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépekkel 
berendezett

Hordógyárunkat i

hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek.

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezését, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden e szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

[3J Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Beutsch Adolf és Simon.)

CH>

Kell-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: Bohrandt J. V. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben : Kassewitz J. János. — Varanno: Cseri Hermann.

Sáto

Kézire

Njilttórbj

Várm
A

két, re| 
kötelei 
Ezeket! 
sek n{ 
Mindal 
a tör| 
mert a 
telessél 
vizsgál] 
amelyif 
— ug; 
területj 
vetkez] 
vetéséi 

Máj 
tartásai 
szervei 
kiismei 
megye| 
képest 
vartalí 
erőkki 
kély fi 
tésen 
vármef 
bázis, 
nyessél 

Nei 
község^ 
seinek 
ilyen 
ZempK 
közel 
lakja, 
élete, 
haladál 
realitáj 
melyei 
anyagi | 
fejlődi 
tási él 
de az 
határál 

A
keretei 
megye 
megállj 
látása ;l 
nyugdíj 
szöveg! 
évi kq 
sági ki 
záció ti 
zárszón 
nagy Ú 
lyek f<f 
szik a| 
lését.

EK 
gyűlt 
ház m 
9 órái 
úgy a 
gári e\\ 
érdeke 
jeles t| 

A

Sátoralj a-Uj hely, nyomatott a .Zemplén4* könyvnyomtató intézetében.


